

用青春奉献擦亮文明风景线

西海岸新区真情巴士集团开展文明交通、环境保护、敬老爱幼等志愿活动

本报9月2日讯 “大姨，您先上车，我把行李给您抬上去。”日前，真情巴士七分公司青年志愿者在青岛西站开展文明旅游志愿活动。活动中，志愿者们协助乘客搬抬大件行李，提供导乘服务、向外地游客宣传公交防疫政策，成为火车站的一道亮丽风景。为助力全国文明典范城市创建，真情巴士集团团委以“展志愿服务风采、创文明典范城市”为主题，引导600余名青年职工化身创城志愿者，常态化开展文明交通、环境保护、敬老爱幼等志愿活动。

在青岛西海岸新区青职学院、金沙滩啤酒城等公交站点，穿红马甲的真情巴士一分公司青年志愿者格外显眼。他们拿着抹布对公交站牌进行清洗、消毒，向乘客宣传防疫知识、垃圾分类知识，在客流高峰期协助驾驶员进行乘车秩序维护。真情巴士五分公司、汽修公司的青年志愿

者们则争当优美环境的维护者，他们组成文明实践队到唐岛湾海滨公园捡拾垃圾，并向市民游客宣传文明旅游知识。在灵珠山街道柳西村和小南庄村，真情巴士三分公司的青年志愿者前来看望长期对接帮扶的韩桂英和侯朋良两位老人，为他们测量血压、义务理发、打扫卫生，陪他们谈心，用实际行动让空巢老人体会到社会大家庭的关爱。

文明是最鲜明的“城市名片”，青年是守护城市文明的主力军。“真情巴士集团的广大青年志愿者们将继续立足岗位，将优质服务带给乘客，同时主动作为，全面展现青年人‘敢于扛旗、勇于担当、主动出征’的精神状态，为全国文明典范城市创建贡献青年力量。”真情巴士集团团委书记李加帅表示。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 董梅雪）



真情巴士职工开展志愿服务。

逛一逛，打车难？

网约车和出租车专属临时泊位上线了



南海支路上新增的网约车出租车泊位。

本报9月2日讯 第一海水浴场和汇泉广场是前海旅游的必去打卡景点，很多游人游玩之后会掏出手机预约一辆网约车离开，但很多人走到南海路路边却发现，这里有护栏，根本上不了车。9月2日记者了解到，为了解

决这一问题，市南交警在南海支路（停车场口到南海路段）东侧施划了6个网约车、出租车限时临时泊位。

出门前，通过打车软件预约一辆网约车是不少市民和游客的习惯，虽然网络约车很便利，但是网约车、巡游出租车违法停放问题，成为了现下交通管理工作的难点。这一现象，在第一海水浴场和汇泉广场南侧显得尤为突出。市南交警今年夏季走访时，有网约车司机曾抱怨：南海路有护栏，很多游客直接越过护栏打车，乘客设置的上车位置，司机也不能通过平台进行修改。

“有时知道乘客设置的上车点是不能停车的，我们拨打乘客电话告知，大部分人都不愿意改变上车点，也很不理解，有的乘客直接就取消订单，并且投诉扣分。”一名网约车司机称。

“网约车、出租车随意停靠不仅降低了道路交通通行效率，而且在路边突然停车，极易发生交通事故，给上下车的乘客造成了一定的交通隐患，有时随意停靠在人行横道上，也给过往行人的出行带来了不便和危害。”执勤民警告诉记者，了解到这一情况后，市南交警秩序科、文登路中队民警到场查看，并走访了网约车、出租车公司，听取了司机们的意见。市南交警决定，8月19日开始，在第一海水浴场北侧的南海支路（停车场口-南海路段）东侧施划6个网约车、出租车临时停车泊位，为了不影响其他车辆正常通行，这6个临时泊位限时两分钟，目前已开始使用。

民警告诉记者，他们将陆续告知网约车和出租车司机，如果再接到南海路周边网约订单，请立刻联系乘客，告知他们穿过地下通道，走到南海支路的临时停车区等候车辆。民警也呼吁广大市民和游客，预约网约车，请到南海支路边预约。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙洁殷蕾）

志愿者上岗 “绘”出市南 文明交通风景线

本报9月2日讯 为进一步提高广大市民文明交通意识，树立城市文明新风，建设安全有序、文明和谐的交通环境，市南区深入开展各级文明单位联创共建，组织各级文明单位志愿者参与文明交通引导活动。

日前，来自青岛市人大常委会机关、市委宣传部、市委网信办、市城市管理局、市工业和信息化局、市妇联、市发展改革综合行政执法支队、市市场监管综合行政执法支队、市企托管中心、市福彩中心等30余家单位的志愿者，冒雨赶在交通早高峰前来到各自负责路口，协助交警引导行人和非机动车，宣传引导遵守交通信号灯，做到各行其道，有序通行。

在香港路新浦路口，文明交通志愿者们早早上岗，配合交警部门，维护摩托车、电动自行车秩序，规范车道行驶，劝阻逆行、压线、不戴头盔等交通违法行为，对于来往车辆进行有序疏导，对非机动车越线停靠和行人的不文明横穿马路等行为进行监督、劝阻，并提醒过往的行人注意交通安全，确保行人走人行横道线，按照交通信号灯过道路。志愿者们表示，建设安全有序、文明和谐的交通环境是城市文明发展的重要组成部分，也是全民道德素质和文明程度的体现。加强交通文明宣传教育，有利于进一步培养全民的交通文明意识，营造文明出行的良好社会风尚。据了解，参与志愿服务之前，交警部门对志愿者们进行了培训工作，使他们自身的交通意识也有了很大的提升。

交通安全关系千家万户，文明交通靠大家共同维护。为提升文明交通志愿者的专业性，青岛交警市南大队通过发放明白纸、开展“一对一”辅导等方式，提升服务意识，保证志愿者能够高效开展志愿工作。“我们希望通过志愿服务活动，让越来越多的人体会到遵守交通法规的重要性。也希望对增强群众的社会公德、安全出行意识，提高文明交通素质产生积极的社会影响。”交警市南大队相关工作人员说道。

据介绍，下一步，市南区将号召更多交通志愿者做文明交通的践行者和传播者，切实增强群众文明交通意识，营造文明交通氛围，共创文明安全社会。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

青岛地铁2022年“质量月”活动启动

创造质量价值 增强企业韧性

本报9月2日讯 2日上午，青岛地铁举行2022年“质量月”启动仪式。仪式分为“质量月”启动、主题答辩与擂台赛两大部分。地铁集团党委副书记、总经理纪明涛宣布青岛地铁2022年“质量月”活动正式启动，并就建设世界一流地铁“优质”目标进行了再动员。地铁集团党委委员、副总经理王玉亮对“质量月”活动进行了细致部署。中国电建围绕如何实现建设世界一流地铁优质目标行动方案进行了汇报，中国铁建围绕“激发班组细胞能量，打造一流质量标兵”主题汇报了班组建设进展与计划。与此同时，“质量要优质、班组在行动”主题答辩和建设世界一流地铁“优质”目标质量擂台赛在各大施工总部参与下热烈展开。

启动仪式结束后，与会领导共同为青岛地铁工程建设

安全质量教育培训基地暨第二建设分公司安全质量标准化孵化基地揭牌并集体参观体验。基地围绕地铁集团世界一流地铁“安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐”六大目标进行功能模块设计，具备安全体验教育、质量样板展示教学、灵魂走廊体验等模块功能，开创了青岛地铁安全质量教育培训的新体验、新模式、新方向，先进的技术设备和科学管理措施得到了参观领导的高度评价和一致认可。该基地是青岛地铁集团工程建设板块首个集团级安全质量教育培训基地，将为三期线路建设提供强大教育培训支撑。下一步，青岛地铁将紧紧围绕建设世界一流地铁目标，坚持问题导向，以创新为引领，严抓质量全过程管控，全力以赴实现工程创优目标。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）